



习近平向斯洛文尼亚新任总统穆萨尔致贺电

新华社北京12月23日电 12月22日，国家主席习近平致电娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔，祝贺她就任斯洛文尼亚共和国总统。

习近平指出，近年来，中国同斯洛文尼亚关系保持平稳发展。两国不断增进政治互信，加强发展战略对接，各领域务实合作取得丰硕成果。我高度

重视中斯关系发展，愿同穆萨尔总统一道努力，巩固两国传统友谊，深化各领域交流合作，推动中斯关系迈向更高水平，造福两国和两国人民。

习近平会见来京述职的李家超和贺一诚 全面准确坚定不移贯彻“一国两制”

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。习近平强调，中共二十大对新时代新征程党和国家各项事业发展作出全面部署。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政，全力支持香港充分发挥独特优势，广泛开展国际合作，更好融入国家发展大局，在中华民族伟大复兴的历史进程中作出新的更大贡献。

新时代新征程上，香港将大有可为，风光无限！ 韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月23日电 国家主席习近平23日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，这一年，贺一诚行政长官带领特别行政区政府，稳健施政，真抓实干，保持了社会大局稳定，认真学习宣传贯彻中共二十大精神，稳步推进澳门维护

国家安全法修改，稳妥处理澳门博彩法律修订和新一轮博彩经营权竞投，扎实推进横琴粤澳深度合作区建设。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全力支持澳门特别行政区充分发挥自身优势和特点，奋力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面，为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

韩正、丁薛祥、夏宝龙等参加会见。

市委常委会会议听取五个党组工作汇报 彰显中国式现代化滨海大都市建设新风采

本报讯（记者殷聪 徐展新）20日晚，市委常委会召开会议，听取市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组2022年工作情况和2023年工作思路的汇报，并讨论市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组提交市政协十六届二次会议的工作报告。

省委常委、市委书记彭佳学主持。会议指出，市委常委会专门听取五个党组工作汇报，是贯彻落实党中央关于坚持和加强党的全面领导的一项重大制度安排，是健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系的具体体现。市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，按照中央决策、省委部署、市委要求，踔厉奋发、笃行不怠，守正创新、善作善成，齐心协力开辟现代化滨海大都市建设新局面，彰显中国式现代化城市域样板新风采。

会议对市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组今年以来所做的工作、取得的成绩给予充分肯定和高度评价，同意各党组明年工作思路。会议强调，明年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，做好明年工作意义重大。各党组要提高站位、锚定目标，对标对表更加坚定坚决，服务中心更加尽职尽责，法治作用更加彰显，为民造福更加用心用情，自身建设更加从严从实，奋力走好新征程、创造新业绩。市人大常委会党组要深入推进全过程人民民主的生动实践，完善地方性法规全生命周期管理，创新监督方式，提高监督实效，深化拓展人大代表与人民群众的联系渠道，不断提升整体履职效能。市政府党组要按照中央和省市委关于做好明年工作的最新部署要求，因势而变，乘势而上，统筹抓好经济社会发展各项工作，千方百计巩固提升经济稳中有进、回升向好的态势，坚决守牢安全发展底线，进一步增强宁波的竞争力、创新力和美誉度。市政协党组要丰富政企协商、界别协商、专家协商、远程协商的内容和形式，积极构建“有事好商量”的常态化协商议政机制，为打造中国式现代化城市域样板汇聚最广泛的智慧和力量。市中院党组和市检察院党组要树立“跳出法院看法院、跳出检察院看检察院”的理念，进一步深化改革创新，提升工作质效，为高质量发展、现代化建设、共同富裕示范先行提供坚强司法保障。



象山海洋经济扬帆远航

连日来，在象山港外干门大中庄通用码头，宁波日星铸业生产的一套套风电设备被吊装上船，现场一片繁忙景象。近年来，象山县海洋经济发展势头强劲，逐步形成了包括海洋运输在内的八大特色产业群，并成为浙江省海运强县、特色临港产业基地。（吴敏勇 徐能 摄）

宁波新能源汽车赛道再添百亿元投资 第六届世界浙商大会上，甬企大项目签约并落户前湾新区

锻造硬核力量 奋力争先进位 加快建设现代化滨海大都市

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员甬发改）昨天，在第六届世界浙商大会上，宁波拓普集团新能源汽车核心零部件项目签约并落户前湾新区，项目总投资约100亿元。

拓普集团创立于1983年，是一家技术领先的汽车零部件平台企业，总部位于宁波，拥有汽车NVH减震系统、内外饰系统、轻

量化车身、智能座舱部件、热管理系统、底盘系统、空气悬架系统、智能驾驶系统、机器人执行器九大业务板块。

近年来，面对火热的新能源汽车市场，拓普集团早有布局。得益于与国内外主流新能源车企的深度合作，公司业务发展迅猛。今年前三季度，拓普集团实现营收111.03

亿元，同比增长41.93%。三年来公司市值也增长了近10倍。

放眼整个市场，新能源汽车消费正加速从高低两端消费拉动的“哑铃型”向中高端消费占主体的“纺锤型”转变，市场前景广阔。根据EVTank统计数据，去年全球新能源汽车销量达到670万辆，同比增长102.4%。展望2030年，全球新能源汽车销量将达4780万辆，占当年新车销量的比例接近50%。

看好行业的广阔前景，拓普集团频频加码新能源汽车赛道，加快推进全球化市场布局。

据悉，此次签约的项目规划用地约922亩，主要建设拓普集团新能源汽车核心零部件制造基地，用于生产热管理系统、空气悬架系统、轻量化底盘系统、高端汽车电子制造板块（ECU、域控制器）等的产品。

市发改委相关负责人表示，重大项目一直是撬动经济的重要抓手，当前，在全国上下拼经济的氛围下，进一步提升宁波经济的能级和核心竞争力，不仅需要新的竞争赛道上抢抓机遇，更有赖于重大项目的快速落地。

我市18个城镇入选美丽城镇建设省级样板名单

本报讯（记者徐卓蔚 通讯员孙佳）21日，省城乡环境整治工作领导小组公布了2022年度浙江省新时代美丽城镇建设工作考核结果，确定143个城镇为美丽城镇建设省级样板、279个城镇为美丽城镇建设基本达标城镇。其中，宁波18个城镇入选美丽城镇建设省级样板，分别是海曙区鄞江镇、镇海区澥浦镇、蛟川街道，北仑区小港街道，鄞州区瞻岐镇、咸祥镇、云龙镇，奉化区江口街道、裘村镇，余姚市陆埠镇、大隐镇，慈溪市匡

堰镇、新浦镇、坎墩街道，宁海县西店镇、梅林街道，象山县石浦镇、墙头镇。

今年是浙江省美丽城镇建设首轮三年行动的收官之年，今年宁波实施美丽城镇建设项目566个，投资额352.68亿元，截至11月底，项目完工率96.99%，投资完成率100%。

自美丽城镇创建以来，宁波以环境优美、生活美、产业美、人文美、治理美“五美”为目标，持续推进项目建设。

蛟川街道以创建“工业特色型”美丽城镇为抓手，扎实推进服务业发展，保障民生实事，改善人居环境，建设甬江科创区“青创港”，将蛟川街道打造成为具有影响力的“工业特色型”美丽城镇，开辟“智创蛟川、共富共美”新高地。

澥浦镇依托独特的江南水乡韵味、深厚的历史人文底蕴和良好的山水生态环境，推动“文化+农业+旅游”深度融合，打响澥浦以“古建博览、民俗体验、农业休闲”为特色的文化旅游品牌，构建

五美共融、高品质发展的“文旅特色型”美丽城镇。

陆埠镇锚定“工业特色型”美丽城镇目标，提升净水、汽配、水暖、物流等产业优势，持续巩固深化小城镇环境综合整治成果，细化部署抓落实，着力描绘“五美”蓝图，加快推动形成镇村融合、全域美丽的现代化城镇格局。

此外，宁波还有25个城镇入选美丽城镇建设基本达标城镇，分别是海曙区古林镇、横街镇，北仑区郭巨街道、柴桥街道，奉化区尚田街道、松岙镇，余姚市低塘街道、三七市镇、小曹娥镇、鹿亭乡，慈溪市道林镇、胜山镇、桥头镇，宁海县桥头胡街道、力洋镇、桑洲镇、黄坛镇、一市镇、茶院乡，象山县黄避岙乡、泗洲头镇、爵溪街道、鹤浦镇、涂茨镇、高塘岛乡。

市十六届人大常委会举行第七次会议

表决通过了3件法规 为两次市人代会召开做好准备 张平出席并讲话

本报讯（记者黄合）22日、23日，市十六届人大常委会第七次会议举行。市人大常委会主任张平讲话，宋越舜、胡军、戎雪海、印黎晴及彭朱刚参加。杨勇、王顺大、陈志君、唐学兵及市监委、市检察院负责人列席。

会议表决通过了《宁波市社会信用条例》《宁波市供水和节约用水条例》《宁波市企业技术秘密保护条例（修订）》，审议了宁波市国土空间总体规划（2021—2035年）和2023年民生实事候选项目，听取并审议了关于2021年度宁波市本级预算执行和全市其他财政收支审计工作报告反映问题整改情况的报告、关于2022年规范性文件备案审查工作的报告，听取审议了关于加强商事审判优化营商环境情况报告的审议意见研究处理情况的报告并开展满意度测评。

会议表决通过了宁波市人大常委会2023年工作要点、宁波市人大常委会2023年立法计划，审议了宁波市人大常委会工作报告的意见；征求了对市政府工作报告稿的意见；表决通过了关于代表变动情况及补选7名代表的代表资格报告；表决提出了市十六届人大二次会议、三次会议议程、主席团和秘书长名单（草案），提请大会预备会议表决和选举；表决通过了市十六届人大二次会议、三次会议各

代表团召集人名单和列席人员名单（草案），为两次市人代会召开做好了准备。

会议还表决通过了有关人事事项，作出了关于接受彭朱刚同志请求辞去市人大常委会秘书长职务的决定。新任命的同志举行了宪法宣誓仪式。

张平指出，今年是本届市人大常委会依法履职的第一年。换届以来，市人大常委会在市委的坚强领导下，以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，坚持守正创新、依法履职，做到了服务中心大局有力有为、回应民生关切有质有效、保障代表履职有声有色。他强调，明年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全市各级人大要持续在全面学习、全面落实党的二十大精神上下功夫，迅速把思想和行动统一到省委、市委决策部署上来，要对标看齐谋全局、提质增效促大局、守正创新开新局、履职尽责拼格局，自觉在“两个先行”引领现代化滨海大都市建设的大场景中奋发作为、奋勇争先，为奋力打造中国式现代化城市域样板贡献人大智慧和力量。他要求，市人大常委会和各有关部门要迅速转入“作战”状态，倒排时间、狠抓落实，注重细节、通力配合，全力以赴做好市人代会的各项筹备和组织实施工作。

我市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会 回应群众关心的四大热点问题

第2版